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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 6892-2) byl vypracovaný technickou komisí ISO/TC 164 „Mechanické
zkoušení kovů“ ve spolupráci s technickou komisí ECISS/TC 101 „Metody zkoušení oceli (jiné než
chemický rozbor)“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Upozorňujeme, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. Za jejich
identifikaci nenese CEN [a/nebo CENELEC] žádnou zodpovědnost.

Tento dokument nahrazuje EN 10002-5:1991.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 6892-2:2011 byl schválen CEN jako EN ISO 6892-2:2011 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

V této části ISO 6892 se popisují dvě metody zkušebních rychlostí. První, metoda A, je založena na
deformačních rychlostech (včetně rychlosti posuvu příčníku) v úzkých mezních úchylkách (± 20 %)
a druhá, metoda B, vychází z rozmezí obvyklých deformačních rychlostí a mezních úchylek. Záměrem
metody A je minimalizace změny zkušebních rychlostí při stanovování parametrů citlivých na
deformační rychlost a minimalizace nejistoty měření zkušebních výsledků.

Obvykle je vliv zkušební rychlosti na mechanické vlastnosti zjišťované tahovou zkouškou za zvýšené
teploty významnější než za teploty pokojové.

Tradičně se mechanické vlastnosti zjišťované tahovou zkouškou za zvýšených teplot stanovovaly při
nižších deformačních nebo napěťových rychlostech než u tahových zkoušek za pokojové teploty. Tato
část ISO 6892 doporučuje využívání nízkých deformačních rychlostí, avšak mimo to se pro zvláštní
aplikace, jako je porovnávání s vlastnostmi získanými za pokojové teploty při stejné deformační
rychlosti, povolují vyšší deformační rychlosti.

V diskusích při přípravě této části ISO 6892 týkajících se zkušební rychlosti se dospělo k názoru, že
v následujících revizích se zváží vypuštění metody napěťové rychlosti.

VAROVÁNÍ  Tato  mezinárodní  norma  se  dovolává  použití  látek  a/nebo  postupů,  které
mohou poškozovat zdraví v případě, že nebudou přijata adekvátní bezpečnostní opatření.
Tato mezinárodní norma neuvádí žádná zdravotní rizika ani bezpečnostní nebo ekologické
otázky spojené s jejím využíváním. Uživatel této mezinárodní normy odpovídá za zavedení
vhodných  zdravotních,  bezpečnostních  a  ekologicky  přijatelných  postupů  a  přijetí
odpovídajících opatření veškerých národních a mezinárodních směrnic. Dodržování této
mezinárodní normy jako takové nezprošťuje právních závazků.



1 Předmět normy

Tato část ISO 6892 specifikuje metodu zkoušení tahem kovových materiálů za teplot převyšujících
teplotu pokojovou.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


